

Město Ostrov
Košilka
z 6. jednání Zastupitelstva města Ostrov
konané dne 14. 12. 2022

Číslo bodu:	17
Název bodu:	Žádost o podporu v rámci "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov"
Schvalovatel:	Mgr. David Hanakovič
Zodpovídá:	Ing. Bc. Kateřina Matyášová
Zpracoval/a/i:	Simona Aiznerová Pavčina Lišková
Konzultoval/a (s kým):	Lišková Pavčina
Soulad s rozpočtem města:	Finanční prostředky budou čerpány ze schváleného rozpočtu OSVZ pro rok 2023

Návrh usnesení:

usnesení č. ../2022

ZM schvaluje uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí individuální dotace v rámci "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" ve výši 242 871 Kč na nákup přístroje Plusoptix S12 a příslušenství pro lékařskou praxi MUDr. Jany Vyhlídkové, Kfely 22, 363 01 Ostrov.

Důvodová zpráva:

Tento materiál předkládá RM na základě svého usnesení č. 856/2022 ze dne 8.11.2022

Na základě usnesení ZM č. 178/21 ze dne 15.12.2021, kterým byl schválen "Motivační systém podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" byla po zveřejnění Motivačního systému podpory v Ostrovském měsíčníku na OSVZ doručena žádost MUDr. Vyhlídkové o finanční podporu na nákup diagnostického přístroje Plusoptix S12 a příslušenství. Přístroj je u firmy Videris s.r.o. závazně objednan s termínem dodání v prvním čtvrtletí roku 2023.

Schválený motivační systém podpory obsahuje:

- náborový příspěvek ve výši 500 000 Kč,
- přednostní přidělení městského bytu pro lékaře, popř. rekonstrukce zvoleného bytu v majetku města na náklady města Ostrov a následné uzavření nájemní smlouvy s lékařem za snížené nájemné. Případně výhledově přednostní přidělení pozemku k výstavbě rodinného domu,
- podpora je spojena se závazkem fungování dané lékařské praxe v Ostrově po dobu 5 let. V případě předčasného ukončení působení (mimo zásah vyšší moci) lékař vrátí poměrnou část příspěvku na vybavení ordinace, a to ve výši 1/60 celkové výše příspěvku za každý celý měsíc od uzavření ordinace do zbývajících 5 let,
- příspěvek na vybavení ordinace až do částky 250 000 Kč, nákup vybavení prokáže majitel ordinace kopiemi faktur na nákup vybavení, příspěvek se vyplácí ve výši takto vynaložených prostředků až do částky 250 000 Kč, vybavení se po zakoupení stává majetkem subjektu vlastního ordinaci,

- minimální počet pacientů registrovaných u praktických lékařů by měl být 2000, s tím, že minimálně polovina z nich by měla být občany města Ostrov. U ambulantních specialistů se počet pacientů neurčuje,
- ve městě Ostrov je po dohodě s příspěvkovými organizacemi města možnost umístit dítě do mateřské či základní školy.
- Lékaři, kteří se připravují na atestaci ze všeobecného lékařství (i pro děti a dorost), mají možnost využít podporu Karlovarského kraje ve výši 10 000 Kč měsíčně. V případě vyčerpání alokace finančních prostředků z KÚKK, by město Ostrov podpořilo budoucí lékaře, kteří jsou v posledním ročníku studia nebo se připravují na atestaci stejnou částkou, s tím, že by se po atestaci zavázali provozovat lékařskou praxi na území města Ostrov po dobu minimálně 5 let.
- Finanční prostředky na podporu lékařů budou plně uvolněny z rozpočtu města.
- O každé jednotlivé žádosti rozhoduje RM i ZM.

Odůvodnění žádosti:

Problematika: Nejkritičtější období ve vývoji zraku je první rok života dítěte. Aby byly co nejdříve odhaleny refrakční vady oka (ametropie), měl by být zrak dítěte změřen mezi 6. a 12. měsícem věku. Ametropie představuje nejčastější příčinu tupozrakosti a může být zjištěna pouze měřením oční refrakce.

O přístroji Plusoptix – řada S: Plusoptix je screeningový přístroj určený především pro použití u batolat a dětí. Jeho konstrukce a funkce je podobná videokameře. Přístroj (řada S) pomáhá pediatrům při screeningu amblyopie (tupožrakosti) a refrakčních vad. Pouze včasné odhalení některé z příčin poruch vývoje vidění dává dítěti naději na účinnou léčbu. Na řadu očních chorob se přijde až po nástupu do 1. třídy, kdy je na léčbu pozdě a děti si nesou následky celý život. S Plusoptixem lze změřit i nespolupracující děti a není tak zanedbána podstatná oční vada, která by mohla mít pro pacienta závažné následky na celý život. Jedná se o jediný přístroj na screening zraku dětí s Doporučeným postupem v České republice.

O zrakovém screeningu v ČR a v Karlovarském kraji: Screeningová vyšetření jsou metodou sekundární prevence zdraví (zjištění choroby před tím než se rozvinou následky). V České republice není podrobnější vyšetření zraku zahrnuto do plošného povinného screeningu. Tupozrakostí trpí v Česku asi 6 % populace, procento pozdních záchytů je v Česku v porovnání s okolními zeměmi vysoké. V Karlovarském kraji provádí vyšetření velmi malé procento zdravotnických zařízení, resp. očních klinik (Somich KV, Nemos Sokolov), omezená kapacita je naplněna na dlouhé měsíce dopředu, rodič si toto vyšetření sjednává sám na doporučení pediatra. Z ordinace jsou tímto přístrojem vyšetřeny pouze desítky dětí.

Plán na screening v ordinacích v Ostrově: V současné době přijímá ordinace Mudr. Vyhlídkové rezidenta - lékaře do akreditované ordinace praktického lékaře pro děti a dorost (PLDD), který se bude kontinuálně vzdělávat v předatestační přípravě pro budoucí povolání pediatra. Díky nové posile do týmu ordinace bude možno provádět screeningové vyšetření zraku všem kojencům a batolatům při rutinních preventivních prohlídkách. Plánují nabídnout a poskytovat toto vyšetření i pacientům z jiných ostrovských ordinací PLDD. Výhledově pak bude možnost nabízet vyšetření v Mateřských školách v Ostrově. Vyšetření je hrazeno z veřejného zdravotního pojištění na základě doložení potvrzení o vlastnictví přístroje.

Související usnesení:

Usn. RM č. 445/21

RM ukládá OSVZ připravit komplexní program pro zajištění ambulantní péče v Ostrově.

Usn. RM č. 1039/21

RM doporučuje ZM schválit Motivační systém podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov.

Usn. RM č. 1040/21

RM doporučuje ZM vzít na vědomí dokument Pasportizace zdravotnictví ostrovského regionu, který byl aktualizován k 1.8. 2021.

Usn. ZM č. 178/21

ZM schvaluje Motivační systém podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov se změnou uvedenou v zápise.

usnesení č. 656/2022

RM doporučuje ZM schválit uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" ve výši 10 000 Kč měsíčně po dobu 13 měsíců v období předatestační přípravy pro MUDr. Víta Hynka. Finanční prostředky budou použity z fondu budoucnosti v rozpočtu města pro rok 2022.

usnesení č. 143/2022

uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí stipendijního příspěvku v rámci "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" ve výši 10 000 Kč měsíčně po dobu 13 měsíců v období předatestační přípravy pro MUDr. Víta Hynka, nar. 1991, bytem Karlovy Vary. Finanční prostředky budou pro rok 2022 použity z položky Úroky z účtů a vkladů města.

usnesení č. 856/2022

RM doporučuje ZM schválit uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí "Motivačního systému podpory pro zajištění ambulantní lékařské péče ve městě Ostrov" ve výši 242 871 Kč na nákup přístroje Plusoptix S12 a příslušenství pro lékařskou praxi Mudr. Vyhlídkové, Kfely 22, 363 01 Ostrov se změnou uvedenou v zápise.

Materiál neobsahuje důvěrné údaje.

V Ostrově 07.12.2022

Předkládá: Odbor sociálních věcí a zdravotnictví

Formát čísla usnesení: Číslo usnesení/Rok jednání